

Szent István nap 2006 • Szent István nap 2006 • Szent István nap 2006

létrehozott, áll. Ezer esztendeje áll. „Annyi balszerencse közt, oly sok vizsály után”, minden baj, háború, pusztulás dacára, áll! A művet úgy hívják: Magyarország.

A szent király feladata nem az volt, hogy új nemzetet hozzon létre – ezt az ősök már előtte megtették. Nem az volt a feladata, hogy új hazát hódítson meg – ezt a feladatot nagyapái már elvégezték. Neki **otthont** kellett teremtenie ebből az országból a nemzete számára.

Olyan otthont, amely kellőképpen biztos, és véd a külső és a belső ellenség ellen, amely nemcsak a túléléshez, hanem az építkezéshez, a gyarapodáshoz szükséges feltételeket is biztosítja.

Jókai Anna írja egy helyen: „Szent István király azt a fundamentumot adta meg, amire azóta is építkezünk. Ostoba dolog lenne lebecsülni azt, aminek hiányában nem volna mire egye bonyolultabb jelenkori elemeinket fölhordani. Szakszerűtlen az a mester, aki csak a tetőt tervezi, az alapot pedig hagyja ebek harmincadjára. Bizony az egész hajlékra kell menet közben figyelni.

Még jónéhány szint hátra van, bárha ami kész, azt szépen belaktuk, amit elidegenítettek megsíratjuk. Javítgatjuk-toldozgatjuk a falakat, a vasbeton elemeket fáradságos munkával kicserélgetjük, a födém mindig csak ideiglenes, a kupola, amiről ábrándoztunk, még a jövő reménye. De az alapító nevét és dátumát – a hagyományt követve – jól látható helyre bevésték.”

Mit tehet hozzá mindehhez egy ünnepi szónok?

A mi éltünk, a mi évszázadunk is csak egy emelet városunk, a nemzet, Európa és a világ épületében. S ha azt szeretnénk, hogy álljon a ház: gondosan kell építenünk, jól kell csinálnunk a dolgunkat. Figyelniünk kell az egész házra!

De figyelniünk kell egymásra is, hiszen a ház építéséhez szükség van mindenkire: olyanra, aki tervezni tud, és olyanra, akinek jól áll a kezében a vakolókanál, olyanra, aki látja az alapokat, és olyanra, aki látja az elkövetkező két elemet.

Tisztelt Polgártársaim!

Szent István mintául szolgált minden elkövetkező magyar államférfi számára. Utódai nem hoztak törvényt anélkül, hogy ne

hivatkoztak volna a szent királyra. Ő jelölte ki számunkra azt az irányt, amelyet – leszámítva az idegen hódítások idejét – ezer esztendeje követünk.

A magyar nemzet az ő életművének és a kereszténység felvételének köszönhetően vált azzá, ami ma is: európai magyarsággá lett a magyar állam. Ez azt jelenti, nem válhat szét a jó, az igazságos attól, ami törvényes, s attól, ami hasznos. Az uralkodó, a törvényeket alkalmazó, hatalma birtokában nem korlátlan kényúr, aki azt tehet,

amit akar, hanem a rábízott emberek ügyének előmozdítója, az ország egészének szolgája. Az európai magyar állam azonban magyar volt. Ez azt jelenti, hogy elsődlegesen a saját nemzeti érdekeinket tartotta szem előtt.



A Szent Király beillesztette Magyarországot az európai nemzetek közösségébe, amikor elfogadta a földrész társadalmi formáit és keresztény hagyományait. Nálunk otthonra talált mindenki, aki hazánkat hazájának választotta.

Igy van ez Szarvason is, mindenkit befogadtunk, és befoga-

dunk, aki a város közösségének érdekeit is szem előtt tartja, és velünk együtt dolgozik azért, hogy jól érezzük itt magunkat.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Kívánom, hogy mint István óta minden nemzedék, leljük meg otthonunkat e hazában, ebben a városban, egymás közösségében.

Ez az ünnepi asztal pedig legyen mindannyiunké, amelyet jelképesen körülülve együtt örülhetünk mindannak, amit eddig elértünk, s ami mellett elmondhatjuk, őrizzük és vigyázzuk Szent István örökségét, építjük a közös házat és a közös hazát!

Az ünnepi beszédet követően az érdeklődők az Ótemplomban hallhatták Lázár Zsolt evangélikus lelkész és Szurovecz Vince katolikus esperes gondolatait. A kenyéradást követően, a templomból kifelé mindenki egy-egy nemzetiszín szalaggal átkötött cipőcskát kapott emlékebe.

Egyre többen, egyre jobban

Augusztus 20-án az Önkormányzati Üdülőben lezajlott az V. „Csery Vándorkupa” Szent István napi halászléfőző verseny. A versenyre 22 csapat nevezett, akik között ismerős arcok is feltűntek, de újabb csapatok is csatlakoztak. Érkeztek Békésszentandrásról, Ócsódról, Szentesről és Kecskemétről is versenyzők.



A „Csery István vándorkupát” *Forschner Rudolf*, Szarvas szülőtte, a Nemzetközi Gasztronómiai Szövetség tiszteletbeli elnöke, az Első Magyar Fehérszál Lovagrend mestere

alapította, aki természetesen minden évben a zsűri elnökeként vesz részt az értékelésben. A zsűri tagjai voltak idén: *Falusi Zoltán*, aki szintén Szarvas szülőtte (állítólag született szarvasi fenyőgyerek), aki szép pályát futott be, a Coloradoi Űrkutatási Központ Gasztronómiai Klubjának vezetője, *Tóth Ferenc* a Magyar Turisztikai Egyesület alelnöke, *Szabó Róbert* helyi vállalkozó, a Lux Kft. ügyvezető igazgatója, akit a

legtöbben vendéglátós vállalkozóként, a Halászcserda tulajdonosaként ismernek, *dr. Kutas Ferenc* tanár úr, a szarvasi Vajda Péter Gimnázium nyugalmazott igazgatója, *Pusztai József*, a Szarvasi Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke. A verseny tisztasága érdekében a zsűri csak a feltálat halászlévek sorszámát tudta, a főző személye ismeretlen volt számukra. Mint elmondták nagyon nehéz helyzetben voltak, mert a versenyzők tényleg finomabbnál-finomabb halászléveket főztek és mindenki igyekezett a lehetőségeken mérten a legizaléssebbnek találni. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy az I. és II. helye-

zett között csupán egy pont különbség döntött. A baráti hangulatú rendezvényt a zsűri elnökének, *Forschner Rudolf*nak az értékelő szavai zárták, aki átadta a helyezetteknek járó díjakat, emléklapokat, serlegeket, az Andromeda Travel Kft. felajánlását 4 illetve 2-2 főre szállást Görögországban, kávéfőzőket, valamint éves területi horgászengedélyeket.

1. helyezett: *Szucsán György – Janecskó László* páros, akik egy évig őrizhetik a „Csery István vándorkupát”. 2. helyezett: *Hege-dűs Zoltán*, aki már nagyon sok versenyen bizonyított, országos szinten is elismert, milyen finom halételeket tud készíteni. 3. helyezett: *Szekeres Viktor*, egy fiatalember, aki első versenyén szépen bizonyított.

Hetényi István a Körös-szögi Kht., mint a rendezvényt szervező iroda ügyvezető igazgatója végzetül megköszönte a támogatásokat az Andromeda Travel Kft-nek, a Makai-Tüzépnak, a Mozarella Kft-nek, a Szirén Zrt-nek, a Plasto Ball-nak, és a Szarvasi Vas-Fémipari Zrt-nek.

Szarvas Város Önkormányzatának a terület használat biztosításáért, de külön köszönet jár *Bárány Mihály* főzőmesternek és segédeknek, akik mintegy 50 főre készítettek kitűnő halászlévet, valamint a Szlovák Kulturális Körhölgy tagjainak, akik a halstésben és a felszolgálásban segítettek.